

TORONTAL

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. TELEF. 231. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAL, VELIKI BECSKEREK.

A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELEVRE 150 DIN. NEGYEDÉVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINTE.

Ha az elégedetlen radikálisok nem hagynak fel akciójukkal, a kormány ellentámadásba megy.

Beograd, apr. 25.

Vukicsevity miniszterelnök tegnap délelőtt is hosszasan tanácskozott az egyes miniszterekkel, akikkel különböző reszortkérdéseket vitattak meg.

A szkupstina csütörtökön ül újra össze és erre már megfelelő tárgyalási anyagot kell a kormánynak előkészíteni.

A délelőtti folyamán Andriity Vlăda látogatta meg a miniszterelnököt és referált neki a dalmáciai, boszniai és hercegovinai állapotokról. Andriity Vlăda most fejezte be ugyanis inspekciós utját ezekben a tartományokban.

Péřity Ninkó dr. házelnök ugyancsak meglátogatta a délelőtti folyamán a miniszterelnököt, akivel megvitatták azokat a törvényjavaslatokat, amelyek a szkupstina elé kerülnek a legrövidebb időn belül.

A minisztertanács így egyebek között elfogadta elvben a lakástörvényt, ahogyan azt a miniszteri bizottság összeállította és azt a szkupstina elé terjesztette. A lakástörvény a szkupstina első ülésein kerül már tárgyalásra, minthogy május elsejéig okvetlenül meg kell, hogy szavazzák.

A miniszterelnök délben kihallgatáson jelent meg a királynál, ahol ugyancsak kihallgatáson jelent meg Sumenkovity, a külügyminiszter helyettese is — tulajdonképpen búcsúkihallgatásra — minthogy holnap tér vissza külföldről Marinkovity külügyminiszter és átveszi tárcájának vezetését.

Politikai körökben meglehetősen nagy szenzációt váltott ki az, hogy a délután folyamán

Sztanojevity Áca radikális pártvezér megjelent a királyi palotában, ahol a király kihallgatáson fogadta.

Sztanojevity kihallgatásának igen nagy politikai jelentőséget tulajdonítanak, minthogy a békülékeny politika híve és bizonyára ilyen értelemben is referált a felségnek a jelenlegi politikai helyzetről.

Sztanojevity — amint hírlik — arra igyekszik rávenni az elégedetlen radikálisok vezéreit, hogy változtatás meg a kormánnyal szembeni taktikájukat, mert az ő akciójuktól, a melyet megindítottak, reális eredmény nem várható. Politikai körökben azt hiszik, hogy a radikális elégedetlenek csütörtökön fogják meg-

indítani újabb akciójukat, dr. Nagy Ödön mandátumának igazolásával kapcsolatban.

A miniszterelnök környezetéből olyan hírek szivárogtak ki, hogyha az elégedetlenek nem hagynak fel akciójukkal, úgy a radikális kormánytagok teljes erejükkel ellentámadásba iognak átmenni — bár nem szívesen. Inkább azon a véleményen vannak, hogy ez az egész ügy a maga tulságosan is

áttetsző személyi vonatkozásaival inkább a klub, mint a szkupstina elé tartozik.

A radikális-klub ülését április huszonhetedikén tartják meg. Bizonyos, hogy nemcsak maga a radikális-párt, hanem az összes politikai pártok nagy érdeklődéssel várják a klub ülését, amely ha nem hozza meg a kölcsönös megértést az egyes radikális frakciók között — nyílt kenyértöréshez vezethet.

A görög földrengés ötvenezer embert tett hajléktalanná.

Athén, apr. 25.

Koryntuszt, amelyet a földrengés teljesen elpusztított, éhínség fenyegeti. Athénből huszezer kilogramm kenyert küldöttek Koryntuszba, a mely a város minden élelem nélkül maradt lakossága egyrészeinek gyorssegélyként szolgál.

Pireusz kikötőből nagyon sok hajó indult el, hogy a hajléktalan embereket elszállítsa más vidékekre.

A kormány első segélyként öt millió drachmát utalt ki a földrengés sújtotta vidék lakosságának.

Koryntuszban rengeteg sok régi, felmérhetetlen értékű műkinccs elpusztult. Szerencsére emberáldozatban a kár aránylag kicsiny, mintegy százhusz ember sebesült meg, husz meghalt, kilencezer ház összeomlott és ötvenezer ember lett hajléktalan.

A miniszterelnök megbetegedett.

Beograd, apr. 25.

Vukicsevity miniszterelnök a tegnapi minisztertanácson már nem vett részt betegsége miatt.

Az orvosa anginát konstataált nála és így néhány napig a szobát fogja őrizni.

A pénzügyi bizottság ülése.

Beograd, apr. 25.

A pénzügyi bizottság tegnap este a pénzügyminisztériumban ülést tartott, amely meglehetősen viharosan folyt le.

Az ülést, melynek napirendjén három szabályrendelet vitája szerepelt, dr. Setyerov nyitotta meg.

Krajacs (horv. paraszt-párti) volt az első szónok, aki tiltakozott az ellen, hogy a pénzügyi bizottságot másutt hívják egybe ülésre — mint a szkupstinában.

Popovity Svetislav azt javasolja, hogy a jövőben a pénzügyi bi-

zottság maga állapítsa meg napirendjét, nem egyedül az elnök.

Radics Sztjepán ugyancsak kirohant a kormány többsége ellen, azt állítva, hogy parlamentárizmusnak meglazulásáért a kormánypárt a felelős, amely ime felelősség nélkül mindent a saját felfogása szerint véggez el. Nem engedi meg a napirendre való áttérést, mert szerinte az ellenzéknek nem volt módjában a napirenden szereplő kérdéseket megvitatni. Majd a plénumban külön javaslatot terjeszt elő.

Szmedelj (kler.) tiltakozik az ellen, hogy fenyegetésekkel igyekezzenek a többség munkáját meggátolni.

Setyerov kijelenti ezután, hogy napirendre nem a rendeletek vitája volt kitűzve, hanem pusztán a rendeleteket beterjesztő egyes minisztériumi felügyelők jelentésének a meghallgatása.

A pénzügyi bizottság többsége elvetette végül tizenhat szavazattal kilenc ellenében Krajacs azon javaslatát, hogy a rendeleteket adják vissza a kormánynak átdolgozás végett.

Dr. Korosec belügyminiszter, a szkopjei főispán és Lázity, a közbiztonsági osztály főnökevel, délszerbiai inspekciós utján tegnap Sztipbe érkezett.

Londonból jelentik, hogy Markovity pénzügyminiszter a napokban odaérkezik, hogy a jugoszláv kölcsönről tárgyaljon és Szerbia háboru előtti adósságainak rendezését nyélbe üsse.

Radics Sztjepán, Pribicsevity Sztvetozár és Jovánovity Jóca ellenzéki pártvezérek elhatározták, hogy még ma interpellációt intéznek Marinkovity külügyminiszterhez, a melyben a külügyi helyzetről kérnek kimerítő felvilágosítást.

Washingtonból jelentik, hogy Kellog államtitkár tegnap nyújtotta át a román követnek a döntőbírósi egyezségi szerződés tervezetét.

Tegnap délelőtt tíz órakor Sabácon, Jevremovity Mihajló kereskedő házára mintegy kétszáz méter magasságból lezuhant egy Noviszádról indult katonai repülőgép, amelynek három utasát, Krsztity Nikola és Andrejevity Ljuba hadnagyokat és Oblasz Fránjó őrmestert, súlyos sérülésekkel szedték ki a romok közül.

Budapestről jelentik, hogy Mary Allan, a londoni női rendőrség parancsnoka tegnap repülőgépen odaérkezett, hogy felolvasást tartson a női rendőrség szervezetéről. Érdekes, hogy Mary Allan etonirizurát hord, monoklit visel és fekete csizmát. A háboru előtt aktív részt vett az angol feminista mozgalmakban és ezért háromszor hosszabb börtönbüntetést is leélt.

TŐZSDE

Április 24.

MA 100 DINÁR:

Budapest	9 97 pengő
Zürichben	9 13 sv. frank
Berlinben	7 33 ar. márka
Bécsben	12 35 silling
Prágában	58 67 cseh kor.
Newyorkban	1 74 dollár
Triesztben	33 40 lira
Bukarestben	310 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 83.80, Olasz Bank 70.50, Nemzeti Bank 203.50, Pesti Hazai 214, Ganz-Danubius 170, Ganz Vilamos 142, Nasici 176, Délcukor 111.

Bankfiókot akart alapítani Becskereken és ötven tisztviselőt keresett egy szélhámos álbankigazgató.

Az a gyanu, hogy a banktisztviselő a szélhámosok egész sorozatát követte el.

Becskerek, ápr. 25.

Veszedelemes szélhámost tett ártalmatlanná a becskerei rendőrség, letartóztatott egy Fried Alekszander nevű 33 éves beográdi banktisztviselőt, aki Becskereken

nagystílű üzletek lebonyolításának cégére alatt, különféle csalásokat követett el.

Fried Alekszander március hatodikán érkezett Becskerekre és mindenütt úgy mutatkozott be, mint a beográdi Gradjevinszka Banka fő-tisztviselője. A megnyerő külsejű, elegánsan öltözött tisztviselő a városban szélhámos-hosszában azt a hirt terjesztette, hogy fontos megbízatással érkezett Becskerekre,

az a feladata, hogy megalakítsa a Gradjevinszka Banka becskerei fiókját, amelynek ő lesz az igazgatója.

Fried tisztviselőket is keresett és az érdeklődőkkel közölte, hogy negyven tisztviselő és tíz tisztviselő felvételét tervezi, mert a bank nagyszabású üzleteket fog lebonyolítani és így szükség van megfelelő személyzetre.

Miután így sikeresen megalapozta a „hirnevét”, megkísérelte az igazgatói állás kamatoztatását. Butorított szobát és ellátást keresett és így került özvegy Ignjatovity Sztanka Bajza ucca 4-es szám alatti házába. Ignjatovitynéval hamarosan megegyezett, mert a gavalléros bankigazgató nem bizonyult kicsinyesnek, felajánlotta a lakásért és ellátásért 1500 dinárt és így az alku azonnal létrejött. És hogy kedveskedjen háziasszonyának, azonnal fel is vette a leányát a bankba tisztviselőnek.

Verekedés közben leszúrta a feleségét egy szlováckiaradáci molnár

és az asszony csak a halálos ágyán ismerte be a gyilkosságot.

Négy napig rejtegette sulyosan sérült feleségét.

Becskerek, ápr. 25.

A múlt hét péntekjén történt, hogy Eördögh Péter szlováckiaradáci malomtulajdonos, a határban lévő szélmalom birtokosa, vacsora közben összevezett a feleségével. Eördögh Mária ingerülten fogadta férje szidalmait és sűrűn viszonozta a sértegetéseket, ami annyira felbőszítette a férjét, hogy meggondolatlan-ságában az asztalon fekvő hatalmas konyhakéssel az asszony felé dőött. A szurás talált és

közvetlenül a szív felett hatolt a testbe.

Férje megrémült tette következményeitől s ijedten sietett felesége segítségére. Magához térítette az eszméletét vesztett asszonyt és az ágyba fektette. A megrémült házaspár nem mert orvosi segítséghez folyamodni, mert félt, hogy kipattan az ügy és a család kenyérkeresőjét letartóztatják.

Hétfőn délutánig ápolta Eördögh a feleségét, az asszony állapota azon-

és közölte vele, hogy kezdő fizetése havi ezer dinár lesz.

Április elsején Fried Alekszander igazgató ur váratlanul eltűnt. Ignjatovityné türelmesen várt néhány napig, majd jelentést tett a történetéről a becskerei rendőrségnek, mert ekkorára már maga is gyanús-nak találta az állítólagos igazgató szereplését.

Időközben más feljelentés is érkezett a rendőrséghez. Megjelent Makszimovity bünyügi rendőralkapitányánál Tripolszki Marcel becskerei kereskedő és előadta, hogy Fried Alekszandertől hadikárpótlási államkötvényeket vett és

az a gyanuja, hogy becsapták.

A kötvények darabjéért 810 dinárt fizetett, noha utólagos információi szerint, Friednek csak az első részlet, 270 dinár beszedése állott a jogában és a többi pénzt a félnek közvetlenül kell a bankba beküldeni. A rendőrség érintkezésbe lépett a bankkal és megállapította, hogy Fried érzékenyen becsapta Tripolszkit.

Ilyen előzmények után, most már a rendőrség nagy eréllyel nyomozott az állítólagos bankigazgató kézrekerítésén és Makszimovity alkaptány-nak sikerült is Friedet elfognia. Az egyik becskerei éjjeli mulatóhelyen felismerte Friedet és letartóztatta.

Mivel az a gyanu, hogy Fried a Vajdaság többi városaiban is a bankfiók-alapítás meséjének cégére alatt csalásokat követett el, megkeresést intéznek az összes vajdasági rendőrhatalóságokhoz és megkérdezik, milyen működést fejtett ki másutt, hogy összeállithassák terjedelmesnek ígérkező bűnlajstromát.

aki a konyhakést haragjában a mel-

lébe döfte.

Alig hogy megtette a vallomását, elvesztette eszméletét és többé magához sem tért. Kedden délelőtt meghalt.

A becskerei ügyészség rendeleté-

ban ekkorára már annyira sulyosboddott, hogy a megrémült molnár már nem merte a feleségét továbbra is Aradácon hagyni. Behozta a becskerei közkórházba, ahol az orvosok kötelelességszerűen közölték a gyanus sérüléseket a bünyügi hatósággal is. A rendőrség még a hétfői nap folyamán kihallgatta az asszonyt, a ki elmondotta, hogy

önsebesülés áldozata.

Férjével a padlásra igyekezett, de elcsuszott a létrán és arccal előre bukva, férjére esett, aki nyitott konyhakéssel követte, mert a padláson szalonját akart leszeletelni.

Eördögh Mária állapota szinte óráról-órára rosszabbodott és megmentésére az orvosok feladtak minden reményt. A végórát élő asszonyt lelkiismerete bántotta, nem akarta titkát sirba vinni és bejelentette kezelőinek, hogy

vallani kíván.

A rendőrség a kórház értesítésére újból kiszállt a kórházba és Eördögh



Az
ODOL

az a szájviz, amely bejárta az egész világot

és minden országban a legelső helyet foglalja el.

Az ODOLNAK és csakis az ODOLNAK van az a rendkívüli tulajdonsága, hogy a száj nyálkahártyáit impregnálja, egy vékony antiszeptikus réteggel bevonja, amelynek hatása igen erős és órákkal az öblögetés után is meg-
övj a száját minden rossz befolyástól.

Ez a tartós hatás biztosít megnyugvást azoknak, akik az ODOL-t naponta használják, abban a tekintetben, hogy szájuk mindég védve marad a bacillusoktól, melyek a fogakat pusztítják és az egészséget veszélyeztetik.

Néhány csepp kis vízben már csodálatosan kellemes izt ad, felüdíti és tisztítja a fogakat.

Odol kapható minden gyógyszerertárban, drogériában, illatszerész-nél és fodrásznál.

Mária ekkor részletesen elmondotta a péntek esti veszekedés lefolyását. Beismerte, hogy

ferje gyilkolta meg.

aki a konyhakést haragjában a mel-

lébe döfte.

Alig hogy megtette a vallomását, elvesztette eszméletét és többé magához sem tért. Kedden délelőtt meghalt.

A becskerei ügyészség rendeleté-

Dunai államszövetség 10 millió csehszlovák, 8 millió magyar és 10 millió német részvételével.

Franciaország közép-európai terveit.

Bécs, ápr. 24.

Amint a Torontál bécsi szerkesztőse előkelő diplomáciai forrásból értesül — a Quai d'Orsay revízió alá vette közép-európai politikáját. Briand feladta ellenséges magatartását Magyarországgal szemben és legújabb terve Magyarország megnyerésére irányul.

A nyolc millió lakosu Magyarországot, Csehszlovákiát és Ausztriát Briand államszövetségbe akarja tömöríteni.

Ez a csehszlovák-osztrák-magyar föderáció mintegy 28 millió lakossal venné át a régi osztrák-magyar monarchia szerepét a Duna mentén. Benesre Franciaország minden körülmények között számíthat. Bécsben a francia követre, Clausel grófra vár a feladatot, hogy hangulatot teremtsen ennek a tervnek.

Magyarországon, hangzik továbbá

re dr. Ivkovity Vlasztimir és dr. Kamenkovity Zoran törvényszéki orvosok tegnap délután megejtették az áldozat boncolását. A Trifunác Bozsidar vezetőügyész jelenlétében lefolyt boncolás megállapította, hogy a szurás a szívet sértette meg és feltétlenül halálos kimenetelű sebet okozott.

Eördögh Péter letartóztatására az ügyészség megtette a szükséges intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

intézkedéseket.

Április 25. szerda. Róm. kat. és Protestáns: Márkus. G. k.: Vaszilije. Zsidó: Ijjas 5. Napkelte 4:52, napnyugta 19:05. A nap hossza 14:13 óra.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Az időben javulás várható, de egyelőre még inkább felhős égboltot a déli részeken kisebb esőkkel.

Április 25
1595-ben halt meg Torquato Tasso olasz költő. Tasso nemes, csodabáju zengzetes verselésével, megkapó költői nyelvénél fogva, első helyet foglal el az olasz versművészek között. Világhírű eposzán a: La Geru salemme liberatán (A megszabadított Jeruzsálem) kívül több klasszikus becsű művet alkotott. Tasso szerencsétlen életű ember volt. II. Alfonz ferrarai herceg udvarában élt. Melancholikus természete annyira erőt vett rajta, hogy később mindinkább elhatalmasodott rajta elmehaja és mint ilyen beköszálta egész Olaszországot és folyton nyomorral és szegénységgel küzdve. Rómában halt meg.

1599-ben született Cromwell (eitsd: Kramell) Olivér Angol-, Skót-, és Írország egyesült köztársaságának protektorátora. Anglia nagyhatalmi állását és tengeri uralmát ő szilárdította meg Európában. Ő védelmezte meg az angol nemzetet a forradalmi áramlatnak magát a társadalomt fenyegető kinövéséitől. Az angol történelem ma már a „legnagyobb fejedelmek” nevezi, aki valaha Anglia fölött uralkodott.

1926-ban halt meg Ellen Key, aki a „gyermek” uralmának legkiválóbb előharcosa volt.

A szarajevói kereskedelmi és iparkamara kérte, hogy a pénzügyminisztérium szüntesse be a liszt vámtarifájának emelését.

Eljegyzés. Nedeljkovity Deszanka Velikibecskerek és dr. Feodor Mak-szimov orvos, volt orosz generális, jegyesek. (Minden külön értesítés helyett).

Jegyzőválasztás Noviitebejen. A becskeréki járásbeli szinmagyar Noviitebej községben tegnap tartották meg a jegyzőválasztó közgyűlést dr. Nikolajevity Tihomir központi főszolgabíró elnöklése alatt. Jegyzőnek Popovity Tomát választották meg 18 szavazattal Borovánszki Gézával szemben, akire 12 szavazat esett.

A Pen-klub Becskereken. Ünnepe lesz vasárnap Becskerek kultur életének. A beográdi Pen-klubnak, ennek a legelőkelőbb beográdi irodalmi körnek néhány tagját tiszteletükéjük majd itt vendégül. A magyar közművelődési egyesület, a narodni univerzitet és a kulturbund közösen rendezik meg ezt a kultur eseményt, hogy ezzel is dokumentálják a kultúrának minden nemzetiségben, nyelven és fajiságon való tulemelkedettségét. Az előadás fél 6 órakor délután lesz a vármegyeháza nagytermében.

Ellenőrzik a munkásokat. Dr. Dimitrijevity Tihomir rendőrfőkapitány Jankovity Mita detektív csoportvezető kíséretében tegnap délután váratlanul megjelent a becskeréki Dungserszki-féle sörgyárban és átnézte a munkások névjegyzékét. A főkapitány megállapította, hogy a foglalkoztatott munkások államnyelven kiállított munkakönyvekkel rendelkeznek-e, az idegen állampolgároknak meg van-e a tartózkodási és az inspekciya radától a foglalkoztatási engedélyük. A rendőrség a jövőben többször fog ilyen ellenőrzést gyakorolni a becskeréki ipartelepeken.

Lyon Lea. Sajtóbemutató az Orientben. A szegény galíciai zsidók életéből vett kép, amelynek kivételképpen „jó vége” lesz, hiszen az orosz herceg elveszi a zsidó rabbi leányát. De az ut, amelyen végig kell járniok, amig eljutnak odáig! A kálvária, amit két szerető szív végigjár, mig megértik a nagy titkot, hogy: a szerelem nem kötelesség, hanem az ég ajándéka — az közös emberi sors. Minden ember küzdelme: a konvenció, a megszokás hatalmával szemben! Bródy Sándor mesteri darabjából Mužuhiin scénariuma elsőrangú filmdarabot teremtett. Lyon Lea megszemélyesítője, Mary Philbin, bájos megjelenésével, kedves, közvetlen, meleg arcocská-jával egy csapásra magának hódítja meg az embert. Možuhiin pedig az emberábrázolás nagymestere, egy-egy mozdulatával sokszor többet mond egy kötetnyi szónál. A Lyon Lea minden esetre az utolsó idők egyik legkiválóbb irodalmi filmje. Mindvégig érdekes meseszövése, anélkül, hogy egyszer is a hosszába nyújtaná a mesét.

Három razzia gyors egymásutánban. Dr. Dimitrijevity Tihomir rendőrfőkapitány az összes rendőrtisztviselők és rendőrök bevonásával, a csendőrség segédlete mellett, pénteken este 9-12 óráig, szombaton délután 4-7-ig és este 9-től éjjel egy óráig razzitát tartott Becskereken. A melynek során tizenkét egyént állítottak elő. A letartóztatottak foglalkozás nélküli idegenek, akiknek itt tartózkodása nem szolgál a közbiztonság javára. Az őrizetbevettek ellen csavargás címén eljárást indítottak. Büntetésük kitöltése után, illetőségi helyükre tölöncolják őket.

Sofför- és autövizsga Becskereken. Az áprilisi autövizsgálatot ma, április 25-ikén tartják meg és ugyan-csak ma délelőtt lesz a sofförvizsga is, amelyet dr. Dimitrijevity Tihomir rendőrfőkapitány, a noviszádi közlekedési ügyosztály referense és egy gépészmérnök részvétele mellett tartanak meg.

Jugoszlávia és Ausztria között megszűnik a vizum.

Bécs, apr. 25.
Beavatott helyről a Torontál bécsi szerkesztősége arról értesül, hogy az immár hónapok óta vajudó jugoszláv-osztrák kereskedelmi tárgyalások befejezés felé közelednek. A legtöbb vitás vámtétel ügyében máris perfekt a megegyezés. A kereskedelmi egyezmény megkötését a két ország között a vizum megszüntetése fogja követni. Osztrák gazdasági és politikai körökben remélik, hogy őszre Ausztria és Jugoszlávia között a vizumkényszer megszűnik. Így Ausztria, Magyarország és Olaszországot kivéve, az összes szomszédos államokkal való viszonylatban immár megszüntette a vizumkényszert.

Becskerek és Noviszád verseng a vajdasági orvoskamaráért. A noviszádi orvosegyesület vasárnap délelőtt a városháza kistermében értekezletet tartott, amelyen Adamovity Péra dr. városi tisztí főorvos elnök. Az értekezleten több aktuális kérdés került tárgyalásra, többek között a vajdasági orvosi kamara felállítására is. A kérdés körül nagy vita fejlődött ki s az orvosok egy része nem Noviszád, hanem Becskerek székhellyel kívánta felállítani a vajdasági orvosi kamarát, de az orvosok többsége Noviszád mellett foglalt állást. Az orvosegyesület elhatározta, hogy ilyen értelemben tesz felterjesztést a közegészségügyi miniszternek.

Megloptak egy rendőrörmestert. A tolvajok sokszor a bűnügyi hatóságok embereit sem kímélik meg. Még élénken emlékeztet, hogy az elmúlt években betörték a becskeréki ügyészségre, más alkalommal a fogházból szabaduló fogoly a fogházörét fosztotta ki. Most azután megtörtént, hogy rendőrörmesternél loptak. Avramov Sztevan rendőrörmester udvarából azalatt, míg az örmester szolgálatot teljesített, öt galambot loptak el. A detektívosztály még aznap kinyomozta a tettest Murgu Péter 18 éves uzdini illetőségű szolgálójában, aki szolgálati helyén az istállóban egy vödör alá rejtette zsákmányát. A galombokat visszaadták a károsultnak. Murgu ellen pedig megindították az eljárást.

Száz dináros helyett régi husz dinárossal akart fizetni. Miklós József 34 éves becskeréki péksegéd folyó hó 23-ikán cigarettát vásárolt Petrovity Cara dohánytözsdejében és száz dináros helyett egy régi, forgalomból bevont husz dinárossal fizetett, amely bankjegy tudvalevőleg megtevesztésig hasonlít a száz dináros bankjegyekre. Az üzletben tartózkodó Vuksanovity Nityifor detektív felismerte a bankjegyet és azonnal letartóztatta Miklóst. Kihallgatása után átadják az ügyészségnek.

A Jadranszka Sztrázsa beográdi főbizottságának nyilatkozata. Jadranszka Sztrázsa „Amicia”-hoz. A Jadranszka Sztrázsa beográdi főbizottsága a hazai legjobb gazdasági és pénzügyi szakemberek meghallgatása után, valamint a viz- és földművelésügyi minisztérium 1928. évi március 28-án kelt 9933. számú határozata értelmében egyhangulag elhatározta, hogy elkezd az „Amicia”-rendszer életbeléptetését. A pénzügyminisztérium 1928. évi április 10-ikén kelt 45291. számú határozatával megengedte a Jadranszka Sztrázsa beográdi főbizottságának az „Amicia”-rendszer keresztülvezetését, ugyszint a belügyminisztérium 1928. évi április hó 17-ikén kelt 16317. számú határozatával alárendelt hatóságainak meghagyta, hogy ezen törekvésünk végrehajtásánál mindenben segítkezzenek. Ezek után minden „Amicia” hirdetés, a mely az újságokban megjelenik, a Jadranszka Sztrázsa beográdi főbizottságától ered és pedig a fent említett minisztériumok jóváhagyása alapján. Ennélfogva a Jadranszka Sztrázsa szpliti intéző-bizottságának minden hirdetése alaptalan és tárgyaltalan. A Jadranszka Sztrázsa főbizottsága, Beograd.

Bércokcsivizsgálat Becskereken. A városi bércokcsiszabályzat 12-ik szakasza előírja, hogy a bércokcsikat évente kétszer, tavasszal és ősszel felülvizsgálják. A rendőrség a szabályrendeletnek megfelelően, rövidesen megejti a vizsgálatot és ezért felhívja a bércokcsitulajdonosokat, hogy a rendőrség 7-es számú szabályában haladéktalanul jelentkezzenek. A jelentkezés alkalmával vigyék magukkal a hajtásra jogosító igazolványokat és a bércokcsivizsgálati díjat, husz dinárt, amelynek befizetése után megejti a tavaszi bércokcsivizsgálatot. A vizsgálat napját névre szóló idézésben és hirdapilag is közölni fogja a rendőrfőkapitány-ság.

Leányka bőrcipő, egyspanglis, 35-ös számig, fehér és drapp színben, 75 dinártól kezdve a Vilim Herzfeld-féle „Turul” áruházban.

Villanyvilágítás három bászági községben. A bászági községek villanyosítása serényen folyik és a közeljövőben ismét három községet szerelnek fel villanyvilágítással. Ezuttal Szvetihubert, Sarlevil és Soltur kap villanytelepet, amelynek felszerelését a becskeréki Volta r.-t. végzi. Ugyancsak a Volta szállítja, mint a Ganz-gyárak bászági képviselője, a gépeket és a transzformátorokat. A munkálatokat már megkezdtek és azok menete után itélve, a három virágzásnak indult bászági község hamarosan villanyvilágítással dicsekedhetik.

Üzembem az ital. Véres verekedés játszódott le az egyik vrsai vendéglőben. Vastag András ottani nap-számos összeszólalkozott a társaságában ülő Kubik Jánossal. Mindketten erősen italos állapotban voltak és ennek köszönhető, hogy hamarosan parázs verekedést kezdtek. A verekedés hevében Vastag torkonragadta Kubikot, de az sem volt rest, kést rántott elő és leszurta vele Vastagot. A súlyosan sérült nap-számos a hasán szenvedett életveszélyes sebet. Vastag András be-szállították a kórházba, míg Kubik Jánost letartóztatták.

A Jadranska Straža „Amicia” akciója

szerint minden vevőnek joga van részt kérni az eladó hasznából.

Az Amiciához csatlakozott cégek megosztják hasznukat a fogyasztókkal.

Hogy joga szerint részese legyen az eladó hasznának: **kérjen minden vásárláskor Amicia bélyeget és ha még nincs: gyűjtővet is.**

Aki az „Amicia”-hoz csatlakozott kereskedőknél vásárol, olyan kötvényhez jut, amelynek alapján **50.000 dinár erejű részesülhet a kereskedő hasznából.**

Követeljen mindenütt Amicia bélyeget!

Csak „Amicia” üzletekben vásároljon.

Orient Bioskop

Szerdán, apr. 25-én 5, 7 és 9 órákor
Csütörtökön, apr. 26-án 5, 7 és 9 órákor
Penteken, apr. 27-én 5, 7 és 9 órákor

Pénztárnyitás délelőtt 10-12-ig,
d. u. 3-4-ig.

Jön! **Brigitte Heilm** Jön!

Világfilm! Világfilm!

Ivan Možbin és Mary Philbin

Bródy Sándor világhírű regénye utáni filmben

LYON LEA

a galíciai zsidórabbi leánya. — Erősített zenekar.

Kedvezményes jegyek nem érvényesek.

Nem tartják be az ebzárlatot. Az ebzárlatról szóló szigorú rendeletet újabbán nem tartják be és az utcán seregestül csatangolnak a kóbor ebek. A becskerekéi rendőrség ismételen figyelmezteti a lakosságot, hogy az ebzárlat előírásait tartsák be, mert a rendelet ellen vétőket kiemelten szigorral fogják megbüntetni.

A „Radnicski Sportklub” zártkörű táncmulatsága i. évi május hó 12-én a „Central” (Klub)-kávéházban.

Hát lehet ezeket az asszonyokat harisnyával győzni!? Így kiáltanak fel a bosszús férjek. Pedig hogyan lehetne, mikor olyan szép és olesó harisnyák kaphatók Stein Miksánál a Turul-cipőüzlet mellett.

Sikkasztásért két hónapi fogház. A becskerekéi törvényszék büntető tanácsa hétfőn délelőtt foglalkozott Szimity Manda szuboticaí asszony bünpörével, aki ellen az ügyészség sikkasztás címén emelt vádat. A vádirat szerint, Szimity Manda, Jovánovity Milenkó becskerekéi árvaszéki ülnöktől háromezer dinárban ruhaneműeket vett át értékesítés végett és a holmival megszökött. A ruhaneműeket eladta és az értük kapott pénzt elköltötte. A tegnapi tárgyaláson Szimity Manda töredelmesen beismerte bűnét és azzal védekezett, hogy nyomóra készlettel a bűn elkövetésére. A beismerő vallomás alapján nem is volt szükség a beidéztet tanuk kihallgatására. A bíróság Szimity Mandát sikkasztás vétségéért két havi fogházra ítélte. Miután Trifunac Bozsidar ügyész, a vád képviselője és a védelem is megnyugodott az ítéletben, az eljárás emelkedett.

Ismét megnyitottak a vrsaci iskolák. A vrsaci vörhenyjárvány a legutóbbi napokban erősen csökkent, újabb megbetegedések nem fordultak elő, a megbetegedettek állapota pedig lényegesen javult. A közegészségügyi hatóságok ennek következtében megengedték, hogy a már két hete szünetelő tanítást a vrsaci iskolákban ismét folytassák. A vrsaci iskolák hétfőn nyitottak meg.

Bally- vagy Popper-cipővel rendbehozza és megkíméli a lábát! — LIPTAY.

Makacs életunt. Az életuntak ritkán árulnak el lelkiert, mert hiszen éppen ennek hiánya kergeti őket a halálba, de ahogyan Konstantinovity Nika vrsaci szőlősgazda igyekezett megválni az élettől, olyan bátorságra vall, amelynek birtokában derekasan megbírházhatott volna az élet nehézségeivel is. Konstantinovity elment a vrsaci hegyen lévő szőlőjébe és késével át akarta vágni a nyakát. Kése tompának bizonyult és ezért munka közben megmondolta

magát, csak egy vékony vágást végzett a nyakán és utána mindkét kezén az ütőerét vágta át. A vágást oly erővel végezte, hogy a kés belefőrt és egy része a husban maradt. Az életuntat hatalmas vértócsában találták meg bérései, akik az öngyilkos gazdálkodót beszállították Vrsacra. A nagy vérvesztés dacára állapota annyira javult, hogy biznak az életben maradásában.

FOULARDSELYEM, imprimé, 75 dinár, Wogh Mihálynál a Buza-téren.

Figyelmeztetés. A budapesti Nemzetközi Vásárra vízum és utazási kedvezménnyel felutazni már 1928 április 23-ikától május 8-ig, visszautazni április 28-ikától május 12-ig lehet. A magyar vasutakon és a Dunagőzhajózási Társaság hajóin ugy a fel, mint a visszautazásnál 50%, az SHS vasutakon pedig csak a visszautazásnál van 50% vasúti jegykedvezmény. Ajánlatos lakásról előre gondoskodni, s azok részére, akik előre szobát nem biztosítottak maguknak, a pályaudvaron levő Idegenforgalmi Hivatal biztosít lakást.

Becskekerek és Bánát legjobb közönségének régi bizalmi üzlete: LIPTAY DEZSŐ uridivatáruháza.

A budapesti Kossuth-szobrot „átminősítik”.

Budapest, apr. 25.

A parlamentben a belügyi tárca költségvetése során érdekes eszmét vetett föl Rassay és Farkas. Tudvalevő, hogy a budapesti Kossuth-szobor, amely Horvay műve, senkitem elégitett ki.

Rassay azt indítványozta, hogy a belügyminiszter engedélyezzen gyűjtést egy új Kossuth-szoborra és ezt a meglévőt, mint az első felelős magyar minisztérium szobrát, helyezzék a miniszterelnökség elé.

A szobron azt a változtatást eszközlnek, hogy kicserélnék egymással a Kossuth és Batthyány szobrokat. Batthyány szobra kerülne ugyanis a főhelyre.

Érdekes, hogy a belügyminiszter kijelentette erre, hogy ő a maga részéről beleegyezik egy új Kossuth szobor létesítésébe, ha a főváros hozzájárul ahhoz, hogy a régi Kossuth-szobrot átminősítsék és máshová vigyék.

**„TORONTÁL”
POLITIKAI NAPILAP**

Becskekerek szerkesztősége Obilityeva (Zápolya) uca 1. Telefonszám 281.
Bográdi szerkesztősége Frankopanova uca 9., II. emelet.
Budapesti szerkesztősége Wekerle Sándor u. 24., II. em. 80. Telefon 68-35.
Bécsi szerkesztősége II., Taborstrasse 9. Telefon 40-3-22.

Sport

Az Obility sabáci mérkőzését egy héttel elhalasztották és azt 29-ikén játsszák le.

Velikakikindán: Koszovó—Viktória (Vrsac) 4:0 (1:0). II. oszt. bajnoki mérkőzés.

Hazena. A velikibecskekerekéi Radnicski sportegylet hazena szakosztálya vasárnap délelőtt megalakult. Szakosztályvezető Schubert Ferenc. A tagok száma husz. Ujjonnan jelentkező tagokat felvesz az egyesület titkársága minden vasárnap délelőtt 10-11-ig az Orient-szállodában lévő sporthelyiségében.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felel JUHÁSZ FERENC.

Eladó egy ujonnan épült ház a III. külkerületben, közel a bégaparti állomáshoz, mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra, csukott folyosó, 4 lónak való istálló, 150 □-öl telekkel és kuttal, kedvező fizetési feltelek mellett, valamint egy új stráfkocsi, ezenkívül még több ház különböző uccákban. Üres lakások és egy nagy bódé kiadó. — PIKING ügynök. 727

Keresek

581

megvételre egy rövid kereszturos

zongorát.

Ajánlatokat gyártmány és ár megjelöléssel a „Torontál” kiadóhivatalába kérek.

Üzlethelyiség

iroda vagy más üzleti célokra a Fő uccán (Vilzonov trg) kiadó. Bővebbet: **BENÓ TESTVÉREKNÉL**, Veliki Becskekerek. 725

Néhány vagon üzemre használható

szén

eladó. Bővebbet **SINDELÁS**-üzlet. 720

Eladó egy jókarban lévő, garantált tiszta, komplett hálószobaberendezés, egy vegyeskereskedés teljes berendezése, több 100 fiók és állvány, pult, mérlegek, italméréshez szükséges edények, hordók, töltés s különféle szükséges tárgyak, mindigen használható állapotban. Üzlethelyiség két szobás lakással együtt kiadó. — PIKING ügynök.

ELADÓ

721

a Cara Dusana (Váraljai) u. 32. sz. alatti

háza.

Bővebbet Takovszka (Garay) u. 13. sz. a.

Megvételre kerestetik egy teljes gyűjtemény Grill-féle magyar közigazgatási

törvénytar

Cim a „Torontál” kiadóhivatalában.

PLEITZ FER. PÁL

**könyvnyomdája
Velikibecskekerek
Obilityeva (Zápolya) u. 1. Telefon 21.
Alapított 1846.**



**Nyomatványok modern kivitelben.
Lapkiadás. Nyomatványraktár. Töm-
öntöde. Könyvkötészet. Vonalozó
intézet. Ruggyantabélyegzőgyártás.**